



ശ്രീമദ്ഭാഗവതം നിത്യപാരായണം 130-ാം ദിവസം

ഏവം വിധാ നരകാ യമാലയേ സന്തി ശതശഃ സഹസ്രശസ്തേഷു
സർവ്വേഷു ച സർവ്വ ഏവാധർമ്മവർത്തിനോ യേ കേചിദിഹോദിതാ
അനുദിതാശ്ചാവനിപതേ പര്യായേണ വിശന്തി തഥൈവ ധർമ്മാനുവർത്തിന
ഇതരത്ര ഇഹ തു പുനർഭവേ ത ഉഭയശേഷാഭ്യാം നിവിശന്തി (5-26-37)

ശുകമുനി തുടർന്നു: ധർമ്മാതിർത്തികൾ ലംഘിച്ചു ജീവിച്ച ഭരണാധികാരികൾ വൈതരിണി എന്ന നദിയിൽ വൃത്തികെട്ട മാലിന്യങ്ങളുടെ കൂടെ കഴിയാനിടയാവുന്നു. അവിടെ അവരെ ജലജന്തുക്കൾ പീഡിപ്പിക്കുന്നു. വേശുകളോടൊപ്പം താമസിച്ച് അധർമ്മീകമായി ജീവിച്ചവരെ പുയോദമെന്ന നരകത്തിൽ തള്ളുന്നു.

പ്രാണനിരോധം എന്ന നരകത്തിൽ യമഭടന്മാർ മൃഗങ്ങളെ നായാടിക്കൊന്ന ബ്രാഹ്മണരേയും മറ്റുള്ളവരേയും കൂന്തമുനയാൽ കോർത്തെടുക്കുന്നു. വിഷസം എന്ന നരകത്തിൽ യാഗബലിക്ക് മൃഗങ്ങളെ കൊന്നവരെ യമഭടന്മാർ കൊത്തി നൂറുക്കുന്നു. ലാലാഭക്ഷം എന്ന നരകത്തിൽ സ്വന്തം ഭാര്യയെ തന്റെ രേതസ്സ് കുടിക്കാൻ നിർബ്ബന്ധിച്ചവനെ ശുക്ലം നിറഞ്ഞ നദിയിൽ തള്ളുന്നു. ഗ്രാമങ്ങളേയും വഴിയാത്രക്കാരേയും കൊള്ളയടിച്ചവരെ സാരമേയദാനം എന്ന നരകത്തിൽ തള്ളുന്നു. അവിടെ കൂർത്തുമൂർത്ത പല്ലുകളുമായി നായ്ക്കൾ അവരെ കടിച്ചു കീറുന്നു. അവീചിമാതം എന്ന നരകത്തിൽ കള്ളസാക്ഷി പറഞ്ഞവനേയും മറ്റുള്ളവരെ വ്യാപാരത്തിൽ ചതിച്ചവരേയും ഒരു മലമുകളിൽനിന്ന് താഴോട്ട് തള്ളിയിട്ട് അവരുടെ ശരീരം ചിന്നിചിതറാനിടയാക്കുന്നു.

ഏതൊരുവൻ ബ്രാഹ്മണനാണെങ്കിലും അല്ലെങ്കിലും വ്രതാനുഷ്ഠാന സമയത്ത് മദ്യപിക്കുന്നുവോ അവൻ ആയപനം എന്ന നരകത്തിൽ ഉരുകിയ ഇരുമ്പുലായനി കുടിക്കേണ്ടിവരുന്നു. സോമരസം കുടിക്കുന്ന ഭരണാധികാരികൾക്കും വ്യാപാരികൾക്കും ഇതുതന്നെ ഗതി. മുതിർന്നവരേയും മഹാത്മാക്കളേയും ബഹുമാനിക്കാതെ ചത്തതിനൊക്കുമേ ജീവച്ചിരിക്കിലും എന്ന മട്ടിൽ കഴിഞ്ഞവർക്കുള്ളതാണ് ക്ഷരകർദമാ എന്ന നരകം. അവിടെ അവരെ തലകീഴായി വലിച്ചിഴക്കുന്നു.

ഭദ്രകാളിക്കും ദൈരവനും വേണ്ടി നരബലി കൊടുത്തവരെ രക്ഷോഗണഭോജന എന്ന നരകത്തിൽ യമഭടന്മാർ കൊത്തി നൂറുക്കുന്നു. അവരാൽ കൊല്ലപ്പെട്ടവർ അവരുടെ രക്തം കുടിക്കുന്നു. എന്നിട്ട് തങ്ങളെ പീഡിപ്പിച്ചവർ ഭൂമിയിൽ ചെയ്ത പോലെ നൃത്തം ചെയ്യുന്നു. മൃഗങ്ങൾക്കും പ്രാണികൾക്കും ചൂണ്ടയിൽ ഇരകാണിച്ച് വിളിച്ച് കൊല്ലുന്നവർക്കും മൃഗങ്ങളെ പീഡിപ്പിച്ചവർക്കും ശൂലപ്രോതം എന്ന നരകത്തിൽ യമഭടന്മാർ ശൂലംകൊണ്ട് ശിക്ഷയേകുന്നു. ക്രൂദ്ധസർപ്പങ്ങളെപ്പോലെ ജീവിച്ച് മറ്റുള്ളവരെ പീഡിപ്പിക്കുന്നതിൽ ആനന്ദം കണ്ടെത്തുന്നവരെ ദണ്ഡസുകം എന്ന നരകത്തിൽ സർപ്പങ്ങൾ ആഹരിക്കുന്നു. അവാതനിരോധനം എന്ന നരകം, ഭൂമിയിൽ മറ്റുള്ളവരെ ഇരുട്ടറകളിലടച്ച് ദ്രോഹിച്ചവർക്കുള്ളതാണ്. ഇരുട്ടടഞ്ഞ ഗുഹകളിൽ പാമ്പുകളും പുകയും നിറഞ്ഞയിടങ്ങളിൽ അവർക്ക് ശിക്ഷയേകുന്നു. മറ്റുള്ളവരേയും അപരിചിതരേയും ക്രൂദ്ധമായി നോക്കുന്നവന്റെ കണ്ണുകൾ കാക്കകളും കഴുകന്മാരും കൊത്തിയെടുക്കുന്നു. മറ്റുള്ളവരെ അവിശ്വസിച്ച് സാർത്ഥപരമായി ധനമാർജ്ജിച്ചവന്റെ ദേഹം മുഴുവനും സൂചിമുഖം എന്ന നരകത്തിൽ തൂന്നികൂട്ടുന്നു.

ഇങ്ങിനെ പാപികൾ ചെയ്യുന്ന അനേകായിരം നരകങ്ങളുണ്ട്. പുണ്യവാന്മാർ സ്വർഗ്ഗലോകങ്ങളിലേക്കു പോവുമെങ്കിലും ബാക്കിയുള്ള കർമ്മഫലത്തിനാൽ അവർ ഇഹലോകജീവിതത്തിൽ പുനർജ്ജനിക്കാ നിടയാവുന്നു. സന്യാസത്തിലേക്കുള്ള രണ്ടു മാർഗ്ഗങ്ങളും ഭഗവാന്റെ സ്ഥൂലരുപവർണ്ണനയും പതിനാലുലോകങ്ങളും ഞാൻ വിവരിച്ചു കഴിഞ്ഞു. ഏതൊരുവൻ ഈ വിവരണം കേൾക്കുന്നുവോ അവൻ ഹൃദയവും മനസ്സും നിർമ്മലമായി പരമപദം പ്രാപിക്കുന്നു.